[image: image16.png]Juan tiene que poner un rodapié de madera a dos paredes de 12my 9 m de
longitud. Para ello ha averiguado la longitud del mayor listn de madera que
cabe en un nimero exacto de veces en cada pared.

¢Cudl serd la longitud de este liston?




PLAN DE CLASE/NOTA TÉCNICA

NIVEL: SECUNDARIA.

FECHA: 30 de Enero al 3 DE Febrero del 2023

1.- NOMBRE DEL PROFESOR:   HECTOR CARRO MONTES DE OCA.       

GRADO: 3º    GRUPO: “A y B”                                                         

2.- ASIGNATURA: MATEMÁTICAS.

3.- TRIMESTRE: 2.

4.- SEMANA: (29) .

5.- TIEMPO: 1  HORA x día.

6.- TEMA: “ MCD”

7.- PROPÓSITOS: SE REPASARÁN LAS NOCIONES MÚLTIPLO COMÚN A TRAVÉS DE UN JUEGO Y DE ALGUNOSPLROBLEMAS.

8.- COMPETENCIA: REALIZAREMOS PROBLEMAS OBTENIENDO EL MCD DEUN PAR O VARIOS NÚMEROS.

9.- APRENDIZAJE ESPERADO: USA TÉCNICAS PARA DETERMINAR EL MCM Y EL MCD.

10.- CONTENIDOS: 

11.- RECURSOS: VIDEOS, EJERCICIOS EN CLASES.

12.- MATERIALES: LIBRO SEP, LÁPIZ, GOMA, COLORES.

13.- EVALUACIÓN:

· ACTITUDINAL: PARTICIPAR EN ACTIVIDADES PLANTEADAS.

· CONCEPTUAL: IDENTIFICACIÒN DE CONTENIDOS.

· PROCEDIMENTAL: RESOLVER ACTIVIDADES PLANTEADAS.

14.- IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES DEL P.E.M.C.  .

15.- INICIO: 

	Mínimo común múltiplo
	


En matemáticas, el mínimo común múltiplo de dos o más números naturales es el menor múltiplo común de todos ellos. Este concepto está ligado con las fracciones de números naturales, pero se puede usar también para enteros negativos o números...
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[image: image2.png]&Qué es el minimo comiin miltiplo (mcm)?

1 minimo comiin miltiplo (mcm) es e nmero positivo ms pequefio que es miltiplo de dos o mas nameros.
Para entender mejor esta definicién vamos a ver todos los términos.

Miltiplo

Los miitplos de un nimero son los que obtienes cuando lo multiplicas por otros ndmeros.

Vamos a ver un ejemplo de los mltiplos de 2y de 3. Para calcular sus miltiplos hay que ir multiplicando el 2y el 3 por 1, por 2 por 3, etc.
20122

2x2=4

24328

2xa=8

¥ asfsucesivamente hasta ininitos niimeros.

3x1=3

3x276

3x3=9

3xaz12

y asf sucesivamente hasta infinitos nimeros.




[image: image3.png]Minimo Comun Mltiplo

El minimo comiin maltiplo (mcm) es un calculo que se obtiene desde la descomposicion en
nameros primos de dos 0 mas nimeros, tomando los comunes y no comunes elevado al mayor
exponente. El minimo comdn miltiplo generaimente se aprende junto con el maximo comin
divisor, en los Gltimos cursos de primaria o primero de secundaria. Hoy vamos a practicar el mem
con ejercicios faciles, ejemplos y problemas.



[image: image4.png]¢,Como calcular el minimo comun mltiplo?

El célculo del MCM es sencillo. Para resolver los ejercicios y calcular el minimo comin multiplo, es
necesario conocer como descomponer nimeros en factores primos o descomposicion factorial.
Una vez descompuestos los nimeros en potencias de primos, tomaremos tanto los factores que
sean comunes como los no comunes y que ademas estén elevados a la potencia mayor. Veamos

algunos ejemplos:




. Utilizarás tu libro SEP.

16.- DESARROLLO: 

[image: image5.png]De la descomposicién en factores primos,
tomamos los factores comunes y no
comunes elevados a la mayor potencia.

fichasdematematicas.com
Ejemplo 1: mem (150, 340)

150 340(2 150 =2 x5°x 3

2

75|5 1702 2

15|5 85|5 340=2"x5x17
3 17

mem = 2°x5°x3x 17

A d
4x25x3x17=5100

300(2 135(5 300=5°x2°x3
1505 27|3 3
30(5 9|3 135=3"x5
63 3|3
2|2 1 med = 3°x 5% 2°
1 A d

27 x 25 x4 =2700




[image: image6.png]Maiximo comiin divisor
y minimo comin multiplo

MAXIMO COMUN DIVISOR

« EI maximo comin divisor (m.c.d.) de dos o mds ndmeros es el mayor de los
divisores comunes.

« Para hallar el m&ximo comin divisor 12]2 182
de dos 0 m4s nameros, por ejemplo, 6|2 9(3
m.c.d. (12, 18), se siguen estos pasos: 3|3 3|3

1 1
1.° Se descompone cada nimero
en producto de factores primos.
12=22x3
2.° El producto de estos factores 18=2x32
comunes elevados al menor
exponente es el maximo coman m.cd. (12,18)=2x3=6

divisor de los niimeros dados.




[image: image7.png]Halla el maximo comn divisor de los siguientes pares de nimeros.

40y 60
40 60

m.c.d. (40, 60) =

100y 150

m.c.d. (100, 150) =

35y 48

m.c.d. (35, 48) =

225y 300

m.c.d. (225, 300)

70y 62

m.c.d. (70, 62) =

415y 520

m.c.d. (415, 520)





[image: image8.png]MINIMO COMUN MULTIPLO

« El minimo coman mdltiplo (m.c.m.) de dos o ms ndmeros es el menor maltiplo
comn distinto de cero.

« Para hallar el minimo coman mdltiplo de
dos 0 més nameros, por ejemplo,
m.c.m. (30, 45), se siguen estos pasos:

1. Se descompone cada nimero en
producto de factores primos.
30=2x3x5
2. El producto de estos factores 45=3x5
comunes elevados al mayor
exponente y de los no comunes m.c.m. (30, 45) = 2x 32 x 5 = 90
es el minimo comin mltiplo
de los nimeros dados.





EXPLICACIÓN DOCENTE:  

17.- CIERRE:

Actividad 1: Realiza las páginas 12, 13, 64 – 71.

18.- Evaluación: Se evaluará la actividad realizada de manera correcta, así como la limpieza en trabajos en cuaderno y libro.

19.- TAREA: 

[image: image9.png]1 Halla el minimo comin maltiplo de los siguientes pares de nimeros.

32y68 52y76 84y 95

mem.(32y68)=__ |m.em.(52y76)= mem. (84y95)=__

105y 210 380y 420 590y 741

mem. (106y210)= — |m.c.m.(380y420)= —— [mcm.(590y 711)=




[image: image10.png]PROBLEMAS DE M.C.D. y M.C.M.

PROBLEMAS RESUELTOS
1. El ebanista ahorrador

Un ebanista quiere cortar una plancha de madera de 256 cm de largo y 96 cm de
ancho, en cuadrados lo més grandes posible.

a) ¢Cudl debe ser la longitud del lado de cada cuadrado?
b) ¢Cuantos cuadrados se obtienen de la plancha de madera?

SOLUCION

a) La longitud del lado del cuadrado tiene que ser un divisor de 256 y de 96, y ademés
debe ser el mayor divisor comin; luego hay que calcular el m.c.d. (256, 96).

256 =28

96 =25x3

m.c.d. (256, 96) = 2= 32

La longitud del lado del cuadrado es de 32 cm.

b) Area de la plancha de madera —> 256 x 96 = 24.576 cm?
Area de uno de los cuadrados —> 32x32= 1.024 cm?

De la plancha de madera se obtienen 24.576 : 1.024 = 24 cuadrados.




[image: image11.png]2. Una cita en Sevilla

Un viajante va a Sevilla cada 18 dias, otro va a Sevilla cada 15 diasy un tercero va a
Sevilla cada 8 dias. Hoy dia 10 de enero han coincidido en Sevilla los tres viajantes.

¢Dentro de cudntos dias como minimo volvern a coincidir en Sevilla?

SOLUCION

a) El nmero de dias que han de transcurrir como minimo para que los tres viajantes
vuelvan a coincidir en Sevilla tiene que ser un mdltiplo de 18, de 15y de 8, y ademds
tiene que ser el menor maltiplo coman; luego hay que calcular el m.c.m. (18,15, 8).
18=2x8?
15=3x5
8-=2°
m.c.m. (18, 15, 8) = 23x 32 x 5 = 360

Los tres viajantes volveran a coincidir en Sevilla dentro de 360 dias.




[image: image12.png]. Andrés tiene en su tienda los botones metidos en bolsas. En la caja A tiene bolsitas
de 24 botones cada una y no sobra ningtin botén. En la caja B tiene bolsitas de 20
botones cada una y tampoco sobra ningtin botén. El nimero de botones que hay

enla caja A es igual que el que hay en la caja B.

4Cuéntos botones como minimo hay en cada caja?

. Maria y Jorge tienen 25 bolas blancas, 15 bolas azules y 90 bolas rojas y quieren
hacer el mayor nimero de collares iguales sin que sobre ninguna bola.

a) Cudntos collares iguales pueden hacer?
b) ¢Qué nimero de bolas de cada color tendra cada collar?




[image: image13.png]Un campo rectangular de 360 m de largo y 150 m de ancho, est4 dividido en
parcelas cuadradas iguales. El 4rea de cada una de estas parcelas cuadradas

esla mayor posible.

4Cuél es la longitud del lado de cada parcela cuadrada?




[image: image14.png]Teresa tiene un reloj que da una sefial cada 60 minutos, otro reloj que da una
sefial cada 150 minutos y un tercero que da una sefial cada 360 minutos. A las
de la mafiana los tres relojes han coincidido en dar la sefial.

a) Cudntas horas, como minimo, han de pasar para que vuelvan a coincidir?
b) ¢A qué hora volveran a dar la sefial otra vez juntos?



[image: image15.png]Rosa tiene cubos azules de 55 mm de arista y cubos rojos de 45 mm de arista.
Apilando los cubos en dos columnas, una de cubos azules y otra de cubos rojos,
quiere conseguir que las dos columnas sean iguales.

<¢Cuéntos cubos, como minimo, necesita de cada color?




